

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

哈尔滨日报

打造服务党员群众温馨家园

建国街道建国社区党群服务中心完成整体升级正式对外开放

本报讯(张梓瑞 记者 刘姝媛)宽敞明亮的服务大厅、方便快捷的办事流程、功能完备的活动空间……道里区扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,提档升级党群服务中心,以党建凝聚“新”聚力,打通服务群众“最后一米”。日前,完成整体升级的建国街道建国社区党群服务中心正式对外开放,成为党领导基层治理的坚强阵地和服务党员群众的温馨家园,更是知悉民情、汇集民智、凝聚民心、服务民生的“总服务台”。

优化服务整合辖区资源

年初以来,道里区按照市委组织部统一部署,大力实施“磐石计划”,围绕全省基层党建重点工作“擂台赛”指标任务,专题研究、专项推进,明确“老城区提档升级、新城区加快建设”总思路,聚焦“政治引领、为民服务、基层治理”三大功能,着力打造“综合式、开放式、共享式、一站式”党群服务中心,实现“老中心”服务更优化、“新中心”焕发新活力。道里区委组织部及相关职能部门针对东西部区域差距、资金保障不足等现实问题,按照“成熟一个、验收一个”的原则,因地制宜、分类施策,整合辖区资源,采

取老旧场所“改”、盘活资源“找”、多方协调“筹”等措施,对党群服务中心逐个逐项进行摸排、验收,齐心协力、真抓实干,以钉钉子精神,统筹攻坚、持续用力,实现无变有、有变优的目标。截至目前,街道建成1000平方米以上党群服务中心14个,社区建成党群服务中心125个,其中1000平方米以上49个。与年初相比,街道千平方米党群服务中心增幅47.3%,社区党群服务中心增幅30%。

打通服务群众“最后一米”

14日,记者来到位于道里区建国街279号的建国街道建国社区党群服务中心,整个服务中心约1500平方米。走进一楼服务大厅,6名身着统一制服的社区工作人员正在为居民办理社区事务。“一窗口受理、一站式审批、一条龙服务”的审批服务模式,形成“部门围着窗口转、窗口围着群众转”的服务模式。一层还设置有“就业驿站”联通全市人

党建引领共筑美好家园

“建国街道建国社区党群服务中心紧贴基层党员群众实际需求,通过网络开展党的生活、教育培训,宣传党的大政方针,线下组织活动,肯定先进典型,弘扬革命传统等把线下教育动员与线上交流结合起来。”建国街道街工委书记单国鹏说,通过党群服务中心建设,践行了“以人民为中心理念”,满足了群众的服务需求、社区干部改善环境需求,实行“一窗口受理、一站式审批、一条龙服务”的审批服务模式,全面推进行政审批、就业服务等各类事项下沉,实现群众“最多跑一次”。以“党建+N”实现党员教育、就业创业、文体活动、医疗服务等有机融入,拓宽服务功能,实现服务共享,切实打通联系服务群众“最后一米”,让群众真正得实惠,有效提升百姓“获得感”“满意度”,切实构建起基层党建与基层治理实践新模式、党员群众共建共治共享新家园。

学思想 强党性 重实践 建新功

扎实推进主题教育

有效促进秸秆综合利用

秸秆粉碎还田 土地增添“后劲”

160万亩通河生态稻田“黑色”越冬

本报讯(张铭洲 记者 罗彦坤)为有效促进秸秆综合利用,消除秸秆焚烧隐患,通河县在秋粮收获的同时,开启大机械化低茬深翻还田模式,做到收整结合、松翻结合,翻埋秸秆培肥地力,为明年160万亩生态稻田春耕生产提前做好准备。

在通河县乌鸦泡镇的一片稻田地里,随着大马力拖拉机轰鸣驶过,犁铧翻起黑油油的土层,将粉碎的秸秆翻埋地下。乌鸦泡镇乌鸦泡村党支部书记刘宝民告诉记者,今年的秸秆低茬深翻作业,在县农业农村局农技推广中心的指导下进行,投用了很多大机械,秸秆粉碎要求也更加细化了,秸秆翻埋还田不影响明年的泡田插秧,还能起到节肥增效的作用。

根据省农业农村厅关于秸秆综合利用技术指引规定,通河县为农户制定了秸秆综合利用技术指导意见:翻埋还田秸秆留茬不超过20厘米,旋耕还田秸秆留茬要低于10厘米,秸秆粉碎长度10厘米以下,且达到撕裂状态。此举破解了往年秸秆留茬太高、还田后续翻耕难度大、存在焚烧秸秆风险和隐患的难题,大机械的投用和技术的应用,为农民增产增收提供了强大助力,同时也为加强生态环境建设奠定了坚实基础。

图为秸秆低茬深翻还田。



稻谷装车走 秸秆全“打包”

延寿县延河镇多点发力推进秸秆综合利用

田,脱粒后的秸秆还可均匀铺放,方便农户拾草打捆。

“成捆的秸秆可以卖给发电厂用于生物质发电,还可以当成饲料出售给养殖场,为农民增加收入。”延河镇党委书记李德生告诉记者,秋收以来,延河镇充分发挥村级集体经济作用,推广半喂入式水稻收割机使用,多措并举保颗粒归仓。同时,通过政策鼓励支持,积极引导农户自主自觉开展秸秆综合利用,促进增产增收。

图为半喂入式水稻收割机在稻田里作业。



4个大项目签约 总投资超43亿元

宾县进一步优化产业结构推动高质量发展

本报讯(刘婧婧 惠丁哲 记者 罗彦坤)10月19日上午,宾县举行项目集中签约仪式,集中签约项目4个,涵盖风电、纸品加工、超硬材料等领域,预计总投资43.9亿元。

此次集中签约的项目分别为高端健康纸品科技产业化基地项目、九洲300兆瓦集中式风电项目、黑龙江宾县超硬材料产业项目和中电建风电项目。其中,高端健康纸品科技产业化基地项目,计划总投资10亿元,项目投产后,预计年生产高端健康纸品10万吨、高端生物医疗纸品2.5亿包,预计实现销售收入12亿元,年利税6700万元。九洲300兆瓦集中式风电项目,计划总投资21亿,项目达产后,预计年

年销售收3亿元,年利税3900万元。

黑龙江宾县超硬材料产业项目,计划总投资3.4亿元,项目投产后,预计新上120台六面顶液压机,培育钻石、金刚石高强料、金刚石型料,预计年可实现销售收入1.8亿元,年利税1200万元。中电建风电项目,计划总投资9.5亿,项目全部投产后,年上网电量约3.75亿度,实现销售收入约1.11亿元,年利税1400万元。

相关产业链条,扩大了产业集聚拉动力,进一步优化产业结构,增强发展动能,为县域经济更高质量发展注入新活力。

产业振兴 加速度

将旅游打造成与五常大米齐名的支柱产业

五常市冰雪文化旅游工作专题会议召开

本报讯(记者 梁可心)

10月19日,五常市冰雪文化

旅游工作专题会议召开,听

取五常市旅游工作,山河屯

林业局旅游工作,凤凰山大

峡谷等旅游景区灾后重建、

提档升级情况及空中列车等

项目谋划推进情况汇报。

市委常委、政法委书记梁野出

席会议并讲话。

会议指出,抓好五常市冰

雪文化旅游工作,对于推动五

常市高质量发展、可持续振兴

至关重要。要深入学习贯彻习

近平总书记在主持召开新时

代推动东北全面振兴座谈会

和视察我省时的重要讲话重

要指示精神,落实省委、市委

相关工作部署,凝心聚力、持

续发力,推动五常市冰雪文

化旅游产业规模壮大、提质增

效,力争将其打造成与五常大

米比肩齐名的知名品牌、支柱

产业及哈尔滨市乃至全省、全国游客的网红打卡地。

会议要求,要开好会、定基调、争名分、抓项目、增投入。五常市作为龙江第一县,要责无旁贷积极主动参与到哈尔滨第9届亚冬会筹办工作中,力争把五常市冰雪文化旅游特别是凤凰山景区纳入全省冬季冰雪精品旅游线路,打造“哈亚雪凤”精品旅游线路。要大气魄、大手笔抓好顶层设计,谋划建设好五常亮化网红步行街区、凤凰山UFO特色小镇、空中列车等一批有体量有分量有影响的重大项目。要坚持谋划一个项目、呈现一个亮点,打造一个品牌原则,逐步建成重大项目库,分年度分批次高标准、高品质、高水平、高效率推进实施,推动冰雪文化旅游产业高质量发展。

共同携手把反腐败斗争向纵深推进

全市党风廉政建设和反腐败工作情况党外人士通报会召开

本报讯(记者 张焱)

10月19日下午,全市党风廉政

建设和反腐败工作情况党外

人士通报会召开。

委和市委的决策部署上来,一

如既往地支持和参与全市党风廉政建设和反腐败工作,合力战胜前进中的各种风险挑战,为推进我市高质量发展可持续振兴贡献力量。

会议强调,各民主党派、工商联和无党派人士要深化政治共识,切实提高政治站位,坚定不移地做中国共产党的好参谋、好助手、好同事,共同携手把反腐败斗争向纵深推进,共同维护我市风清气正的政治生态。要强化民主监督,紧盯重点领域、公权力运行、重大任务,发挥桥梁纽带和民主监督作用,真正做到敢监督、真监督、善监督。要发挥优势,多作深入研究、多建睿智之言、多献务实之策,为推进全面从严治党聚人心、扬正气、增合力。要深化内部监督,把自身建设摆在更加突出的位置,自觉廉洁从政、廉洁用权、廉洁修身、廉洁齐家,以实际行动展现新时代党外人士的良好形象。

主动帮扶提前介入 助力企业快速投产

市生态局多措并举持续优化营商环境

本报讯(孙剑英 记者 李木双)

为帮助符合条件的企业

在办理迁址、申报等手续时节

省时间,今年以来,市生态环

境局通过积极协调相关部门、

专家,采取联合帮扶、主动帮

扶等方式,助力企业快速投

产、复产。

近日,哈尔滨群勤环保科技有限公司因异地搬迁,向哈尔滨市生态环境局提交了废弃电器电子产品处理资格、排污许可等行政许可事项申请材料。市民大厦生态环境局窗口第一时间会同局环评处、土壤处、辖区呼兰生态环境局,以及相关技术审查单位,召开联合帮扶指导会议,提前介入、优化流程,为企业提出一揽子指导方案。

考虑到哈尔滨市营商环境不断向好,近年来,哈尔滨市生态环境局不断推出优化流程、缩短时间、关联事项同步办理等一系列举措,极大程度为企业提供了更便利更优化的营商环境。

打造一流营商“软环境”
构筑振兴发展“硬支撑”

培育美德少年 建设美丽中国